
ANEXA Nr. 4

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI

Română
Universitatea Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca
Facultatea / Structura organizațională de
conducere

Facultatea de Istorie și Filosofie

Departamentul / Unitatea organizațională Departamentul de Filosofie Premodernă și Românească
Poziția în statul de funcții 5
Funcția Lector universitar dr.
Disciplinele din încărcătura postului/
ariile de cercetare, așa cum figurează în
statul de funcții

Istoria logicii clasice; Tradiția manualelor medievale de
logică în secolul al XIII-lea și al XIV-lea; Aristotelism
antic și medieval; Limbaj și ontologie în Antichitate și
Evul mediu

Domeniul științific Filosofie
Descrierea postului scos la concurs Postul se adresează candidaţilor care au o pregătire în

studiul istoriei logicii antice și medievale, a ontologiei și
limbajului, a traditiei aristotelice și neoplatoniciene.
Postul cuprinde atât un curs și un seminar la nivel
licenţă, cât şi trei cursuri și trei seminarii la nivel master;
limba de studiu este limba română. Perioada de angajare
este nedeteminata. Este obligatorie deținerea diplomei de
doctor în domeniul postului. Candidații la ocuparea
postului trebuie să aibă cunostinte minimale de limba
latina si palmaresul științific în concordanță cu domeniul
științific specificat și descrierea postului.

Atribuții Desfăşoară activităţi de curs şi seminar, conform statului
de funcţii; întocmeşte planuri analitice şi fişe de
discipline; coordonează studenţi pentru realizarea unor
proiecte; oferă consultanţă de specialitate studenţilor;
desfăşoară o cercetare ştiinţifică în domeniul specific
postului; participă la activitatea ştiinţifică a
departamentului; participă la managementul
Departamentului.

Perioada de înscriere la concurs 29.11.2023-15.01.2024
Data și ora susținerii probei orale 30.01.2024, 9:00
Locul susținerii probei orale (adresa
Facultății/ Institutului și sala)

str. Mihail Kogalniceanu, nr. 1, sala 139, sediul
Departamentului

Descrierea probei orale prelegere și dialog cu candidații
Tematica și bibliografia probelor de
concurs

Teme
1. Dezvoltări non-aristotelice ale logicii clasice în
perioada medievală
2. Logica terministă în manualele secolului al XIII-lea și
al XIV-lea
3. Aristotelismul și receptarea lui ca mutație doctrinară
4. Tradiția Categoriilor ca paradigmă de gândire a
relației dintre limbaj și realitate
Bibliografie:
Alex Malpass, Marianna Antonutti Marfori (eds.), The
History of Philosophical and Formal Logic. From
Aristotle to Tarski, Bloomsbury, London, 2017, p.
1-100.



Anton Dumitriu, Istoria logicii, ediția a II-a revăzută și
adăugită, Editura didactică și pedagogică, București,
1975.
Aristotel, Organon, vol. I-II, traducere, studiu
introductiv și note de Mircea Florian, Iri, București,
1997-1998.
Aristoteles Latinus I 1-5, Categoriae vel Praedicamenta.
Translatio Boethii, Editio Composite, Translatio
Guillelmi de Moerbeka, Lemmata e Simplicii
commentario decerpta, Pseudo-Augustini Paraphrasis
Themistiana, ed. L. MinioPaluello, Desclée De Brouwer,
Bruges-Paris, 1961.
Dov. M. Gabbay, John Woods, Handbook of the History
of Logic. Volume 1: Greek, Indian and Arabic Logic,
Elsevier 2004.
Dov. M. Gabbay, John Woods, Handbook of the History
of Logic. Volume 2: Mediaeval and Renaissance Logic,
Elsevier 2008.
Dutilh, Read (eds.), The Cambridge Companion to
Medieval Logic, Cambridge University Press, 2017.
Eugeniu Coșeriu, Istoria filozofiei limbajului,
Humanitas, București, 2011.
Lambertus Maria De Rijk, Logica modernorum: A
contribution to the History of Early Terminist logic, Van
Gorcum, Assen, 1962-7.
Johannes Buridanus, Summulae de suppositionibus,
introd., critical ed. and indexes by Ria van der Lecq,
Nijmegen, Ingenium Publishers, 1998.
Lambertus Maria De Rijk (Ed.), Peter of Spain (Petrus
Hispanus Portugalensis): Tractatus. Called afterwards
Summule logicales. First critical edition from the
manuscripts with an Introduction by L.M. de Rijk.,
(Philosophical Texts and Studies, 22), Van Gorcum,
Assen, 1972
Philotheus Boehner, Medieval logic. An Outline of its
Development from 1250 to 1400, The University of
Chicago Press, 1952.
William Kneale, Martha Kneale, Dezvoltarea logicii,
vol. 1, trad. Cornel Popa, Editura Dacia, Cluj-Napoca,
1974.

Descrierea procedurii de concurs Concursul pentru ocuparea postului constă în:
- evaluarea dosarului de concurs
- susținerea unui curs (proba orală)
Tema orei de curs se stabilește de către comisie și se
anunţă candidaţilor cu 48 de ore înainte de susţinere prin
e-mail și prin afișare pe pagina web a facultății, cu
menționarea datei și orei afișarii , sub semnătura
președintelui comisiei de concurs.. Evaluarea va ţine
seama de competenţele ştiinţifice şi didactice ale
candidatului. Dosarul candidatului prezentând realizările
profesionale ale acestuia va conta în proporție de 75%,
iar susținerea probei orale (a orei de curs) va deține o
pondere de 25% din nota finală propusă prin referatul
individual de apreciere întocmit de fiecare membru al
comisiei de concurs. În evaluarea activității științifice se
va ține cont de calitatea publicațiilor și contribuțiile



candidaților în raport cu exigențele prevăzute în norma
didactică.

Perioada de comunicare a rezultatelor 30.01.2024-31.01.2024
Perioada de depunere a contestațiilor 1.02.2024-5.02.2024
Salariul minim de încadrare a postului la
momentul angajării

6403

Lista completă a documentelor pe care
candidații trebuie să le includă în dosarul
de concurs

https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/posturi_vacante/postu
ri_didactice_perioada_nedeterminata

Adresa la care trebuie trimis dosarul de
concurs

Registratura Universității “Babeș-Bolyai”, (camera P20),
str. M. Kogălniceanu nr. 1, Cluj-Napoca


